Lista 3

Data de entrega: sexta-feira, 07/06/2013

1.
Descreva os seguintes sistemas de fila: M/M/1, M/D/1/K, M/G/3, D/M/2, G/D/1 e D/D/2.

2.
Uma servidora de Web recebe requisições de acordo com um modelo de Poisson com taxa de 10 hits/segundo.

a)
Suponha que a servidora caia por 250 ms. Qual é a probabilidade de que nenhum acesso de usuário é perdido.
b)
No período de 1 minuto, temos duas paradas: 0 a 10 ms e de 12.780 a 12930 ms. Qual é a probabilidade de que a servidora receba um hit durante a primeira parada e nenhum na segunda?

c)
Qual é a probabilidade de que a servidora receba 6 hits durante qualquer período de 0,5 segundo?

3.
Um processo aleatório binário X[k] que toma valores +1 e -1 é representado por uma cadeia de Markov como dada abaixo:

a)
Qual a matriz de transição deste processo?

b)
Dado que o processo está no estado +1, qual é a probabilidade de que o processo esteja no estado -1 após 3 transições?

c)
Dado que X[k] = -1, qual é a probabilidade de X[k + 3] = -1?
4.
Em um sistema de fila M/M/1 a taxa de chegada é igual a 4 s-1 e a taxa de serviço é 5 s-1.

a)
Qual é a utilização (intensidade de tráfego)?

b)
Qual é a probabilidade p10 = Pr[N(t) = 10]?

c)
Qual é ao tempo total médio do sistema? Qual é o tempo de espera médio na fila?

d)
Para manter p10 ≤ 10-2, como deveria a taxa de serviço ser alterada? Qual é o  e o tempo total médio para este novo valor de taxa de serviço?

5.
Encontre P[N ≥ n] para um sistema M/M/1. Qual é a taxa de chegada máxima permitida em um sistema com taxa de serviço m, se é requerido que P[N ≥ 10] = 10-3?

6.
Verifique os passos que levam da equação pn-1 + pn+1 = ( + )pn para a equação 
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7.
Verifique a equação 
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8.
Clientes chegam à lanchonete MacDonis a uma taxa de 100 clientes por hora e leva 30 segundos para cada um ser servido. Quanto tempo os clientes ficam no restaurante? Quanto tempo eles ficam esperando na fila? Quantos clientes estarão aguardando no restaurante? Qual é utilização do servidor?

9.
Considere um sistema onde as mensagens que chegam são desencorajadas de juntar-se à fila quando mais e mais mensagens estão presentes no sistema. Suponha que os coeficientes de chegada e de saída neste caso sejam modelados como:
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onde  e  são constantes.

a)
Desenhe o diagrama de estado para este caso.

b)
Encontre pn usando
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c)
Mostre que o número esperado de mensagens no sistema é dado por /.

d)
Usando a fórmula de Little, encontre a expressão para o tempo médio T gasto no sistema.


10.
Considere um centro de distribuição de disco de computadores com um único servidor no qual estudantes de engenharia chegam de acordo com um processo de Poisson. Seja a taxa média de chegada de um estudante por minuto e assuma que o tempo de serviço é exponencialmente distribuído com média de 30 segundos por estudante.

a) Qual é o comprimento médio da fila?

b) Quanto tempo um estudante tem que esperar na fila?

c) Encontre o comprimento médio da fila e o tempo de espera na fila se o tempo de serviço aumentar para 45 segundos por estudante?

11.
Considere um único servidor com mensagens chegando segundo um processo de Poisson. A taxa média de chegada é de uma mensagem por segundo e o tempo de serviço possui distribuição exponencial com uma média de 0,5 segundo. a) Qual é o comprimento médio da fila. b) Quanto tempo uma mensagem tem que esperar na fila? c) Encontre o comprimento médio e o tempo de espera na fila se o tempo de serviço crescer para 0,75 s por mensagem.
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